

# 闻“汛”而动 打好防汛主动仗

## 句容全面启动防汛应急响应

**本报讯(马骏 宗新 记者 庆海)**从6月21日开始,句容市启动防汛IV级应急响应。全市严格落实防汛各项责任,全力做好各项防汛工作,切实保障人民生命财产安全。

防汛物资储备对于及时有效应对汛情灾害至关重要。今年,郭庄镇在西圩闸站增设了防汛仓库。郭庄镇农业农村局工作人员谈旭介绍,该镇共储备了4.5万只草包、8000只编织袋、31立方木桩、6台潜水泵、4艘冲锋舟。此外,在汛期前,郭庄镇对部分损坏的排涝泵站进行了检修,并对全镇所有泵站及涵闸进行了保

养。下一步,将根据实时天气情况,对重点水利工程施工、堤坝、塘坝进行24小时巡查,确保水利设施运行良好、堤岸稳固、塘坝稳定。

下蜀镇第一时间对全镇水利工程施工进行排查,组织力量对全镇防汛安全隐患进行销号,同时聘请第三方专业养护公司,组织对全镇33座排涝、抗旱泵站进行调试、保养检修,确保水利设施在汛期正常使用,发挥作用。积极开展物资储备检查,及时补充更换,做到数量充足、品种齐全、质量可靠。各类防汛物资、器材均已入库,部分防汛块石等物资靠前存放,

确保遇险时第一时间运送到险工险段。重点从消防、民兵、执法、志愿者队伍及9个村,抽调成立抢险队伍13支,总人数448人。

白兔镇围绕工程险工险段、易涝片区等重点部位,严格落实行政、技术和巡查“三个责任人”责任,持续加强防汛设施检查维护和对企业的检查指导,确保防汛措施落实到位。目前,白兔镇已按计划储备了块石、木材、编织袋、土工布等物资,确保物资充足,随时调用。组建了水利专业抢险队和巡堤查险抢险队伍。此外,白兔镇还通过微信公众号、安全宣讲等形式,广泛

宣传防汛知识和自救技能,增强群众的防汛意识和自我保护能力。

为有效应对可能出现的暴雨天气,句容市住建局市政建设服务中心积极组织开展汛前巡查整改工作。该所防汛小队工作人员巫国治介绍,每年汛期到来之前,市政部门都会组织人员清掏雨水篦子,并对各泵站及排水口进行检查。为保证汛期安全,此次市政部门组建了4支共计40人的应急队伍,轮流值班全面排查、整改防汛隐患风险,如遇暴雨所有人员将全员上岗;在防汛物资储备上,共配备了发电机10台、抽水泵15台、沙袋1000个。

## 6月25日14:30关注最镇江、今日镇江 “云”上共读《赵声将军》



**本报讯(记者 曹源)**随着武昌起义一声枪响,辛亥革命中涌现出一大批仁人志士和革命党人,赵声便是镇江籍革命党人中的杰出代表。长篇传记小说《赵声将军》全书近60万字,以翔实的史料、生动通俗的语言再现了赵声将军的戎马人生,用革命者的视角,叙述中国近代走向共和的艰难之路。

6月25日14:30,由市民阅读活动领导小组办公室、镇江报业传媒集团

联合推出的“文心直播”邀请该书作者王桂宏做客直播间,与您共读《赵声将军》,畅谈这本书背后的故事。据了解,王桂宏是中国作家协会会员、南京市钟山文学学会副会长、《中华文学》杂志社终身签约作家。他创作出版小说、散文集11部,近400万字。中篇小说《无墓坟》获中国当代小说奖;《乡愁·镇江卷》获第八届冰心散文奖、镇江市人民政府第十届中国当代小说奖;长篇传记小说《赵声将军》获第五届江苏报告文学奖、第八届今古传奇全国文学艺术作品大赛文学组一等奖。

本次直播活动由镇江报业传媒集团主办。届时,大家可以通过“最镇江”视频号、“今日镇江”APP收看直播,参与互动。



6月25日14:30,与您“云”上有约,不见不散

## 公路部门开展防汛应急拉练

**本报讯(王静 徐秋晨 记者 朱浩)**为提高应对暴雨和强对流天气的应急处置能力,6月22日,市公路局开展防汛应急拉练活动。

此次拉练活动坚持以实战为导向,全程采用突击方式,不事先通知、随机检验应急救援队伍应急值守、快速响应能力。应急拉练模拟243省道石马铁路下穿处因暴雨导致路面积水、道路交通受阻,市路网管

理与应急指挥中心紧急通知相关应急部门组织人员设备前往支援。接到通知后,应急部门立即组织人员对243省道石马铁路下穿段交通进行管制,摆放标志标牌,3支就近应急队伍及应急设备半小时内陆续抵达现场。

整个拉练过程紧张有序,队伍集结迅速,设备装载快速,达到检验应急响应速度和能力的目的。

## 交通港航部门夜查施工现场

**本报讯(章昆仑 记者 朱浩)**为全力做好防汛抗洪各项准备工作,保障谏壁一线船闸扩容改造工程稳步推进,日前,市港航事业发展中心突击检查工程现场,对安全度汛工作进行周密部署。

当晚8:40,施工现场内着明亮的灯光,施工人员正紧锣密鼓地浇筑闸室底板。检查组先后查看了工程上下游围堰及闸首支护工程,逐一核查现场安全管理、工程技术人员在岗在位情况。

据悉,今年汛汛以来,苏南运河口门长江水位最高涨至6.6米,最低跌落

至4.1米,内河水位最高为5米,船闸上下游最大水位差达1.6米,工程施工已迎来第一个主汛期考验。水情变化复杂,深基坑施工难度大,边通航边施工的压力随之增加,为充分做好防汛攻坚战准备工作,交通港航部门立足工程现场本质安全,全面落实主体责任,密切关注雨情水情变化,持续加强监测与巡查力度,提升预警与应急响应联动水平;同时,进一步强化与相关部门通力协作,做好谏壁抽水站内河水水位调节配合工作。



## 金山湖畔 荷花美

虽是梅雨季节,6月23日天气放晴,众多游人一早来到金山湖畔白娘子爱情文化园赏荷打卡,乐享夏日美景。

苏建新 朱叶 李斌 摄影报道

## “五联五建”,谱写校地融合发展新篇章



**本报讯(京轩 记者 林兰)**“政治理论联学,共建思想高地;思政工作联推,共育人课堂;文化联动办,共建文化强区;精神文明联创,共建大爱京口;风险隐患联防,共建和谐社会。”6月24日,在市委宣传部指导下,江苏大学党委宣传部、马克思主义学院和京口区宣传部就深入学习贯彻习近平文化思想、联合开展宣传思想工作签订了“五联五建”协议,持续推动校地双方实现更高质量发展。

京口校地合作前景美好,融合发展之路越走越宽。近年来,京口结合区情实际,集聚教育资源,提升工作标杆,打造合作特色,将校地高质量发展纳入规范化、常态化轨道。此次签订的“五联五建”协议,为校地双方高质量发展拓展了思路,丰富了形式,深化了内涵。比如,校地双方将共建理论宣讲团队,加强理论研究阐释,常态长效开展党的创新理论宣讲活动,以“政治理论联学”“共建思想高地”;多形式、多渠道、多

载体推进大中小学思政课一体化建设,以“思政工作联推”共建思政课堂、爱国主义课堂、先进典型课堂、社会实践课堂;校地联合开展区域文化研究与传播,重点打造“讲好城市故事·京口神韵四季歌”,加强校地之间文化交流,开展全民阅读进校园活动,引进培养高层次文化人才,以“文化联动办”“共建文化强区”。京口区委书记贾敬远希望校地双方“始终聚焦用党的创新理论武装全党、教育人民这个首要政治任务,进一步创新理念、务实举措,推动党的创新理论‘入脑入心入行’,用‘信念之火’点燃京口现代化建设的‘发展热度’”。

协议签订当日,校地双方还召开了第一次联席会议,集中学习习近平文化思想,联合开展了“京”彩“理”赞·理论宣讲进校园活动。据介绍,为确保“五联五建”取得实效,校地双方将建立联席制度,凝聚工作合力,把好方向导向,进一步落细落实工作责任,构建齐抓共管工作格局,凝心聚力推进校地高质量发展再上新台阶、再谱新篇章。

载体推进大中小学思政课一体化建设,以“思政工作联推”共建思政课堂、爱国主义课堂、先进典型课堂、社会实践课堂;校地联合开展区域文化研究与传播,重点打造“讲好城市故事·京口神韵四季歌”,加强校地之间文化交流,开展全民阅读进校园活动,引进培养高层次文化人才,以“文化联动办”“共建文化强区”。京口区委书记贾敬远希望校地双方“始终聚焦用党的创新理论武装全党、教育人民这个首要政治任务,进一步创新理念、务实举措,推动党的创新理论‘入脑入心入行’,用‘信念之火’点燃京口现代化建设的‘发展热度’”。

协议签订当日,校地双方还召开了第一次联席会议,集中学习习近平文化思想,联合开展了“京”彩“理”赞·理论宣讲进校园活动。据介绍,为确保“五联五建”取得实效,校地双方将建立联席制度,凝聚工作合力,把好方向导向,进一步落细落实工作责任,构建齐抓共管工作格局,凝心聚力推进校地高质量发展再上新台阶、再谱新篇章。



## 反走私宣传进商场

为进一步提高全民反走私意识,增强全社会反走私责任感,近日,镇江经开区丁卯街道德社区联合镇江海关缉私分局、镇江吾悦广场共同开展了反走私进商场宣传活动。现场设置了扫码有礼、知识宣讲、有奖问答等环节,吸引百余名居民群众参与。

周梦倩 马镇丹 摄影报道

## 开展安全宣传培训 增强老年人自防自救能力

**本报讯(曹璐 记者 朱秋霞)**今年6月是第23个全国“安全生产月”,市老年活动中心河滨分部于近日开展了安全宣传培训活动,切实增强老年人的消防安全意识,增强老年人自防自救能力,也为中心日常消防安全管理打下坚实的基础。

活动现场,培训讲师为现场老年朋友们讲解了防火安全检查、疏散逃生、日常防火知识等内容,并结合近年来的火灾真实案例进行详细讲解,使老人们深刻地体会到火灾的危险性。讲师还带领老年朋友们模拟了安全通道疏散演练,并就干粉灭火器正确操作使用进行了演示。

对于这种和自身安全息息相关的实用性培训,老人们参与热情很高,在实操演练和安全疏散中一丝不苟,同时还积极提出日常生活中的消防安全疑问,培训讲师也对这些问题进行了解答。

## 检监共建聚合力 为“党建+”添动力

**本报讯(陈晨 郭沁 记者 张弛川)**为了巩固党建联盟建设成效,推进检察机关与驻镇各监狱组织共建、理论共学、人才共育、服务共推、发展共商。近日,在“七一”党的生日即将到来之际,金山地区检察院组织检察开放日,驻镇各监狱单位领导、党员代表参加活动。

代表们首先参观了镇江政法普法中心、市检察院院史馆,通过现场听讲解、看照片展、提问等形式,了解近年来法治中国、法治镇江建设情况。参观结束后,代表们来到基地会议中心,集中观看了金山地区检察院宣传视频,视频详细介绍了其主要职责、近年来取得的工作成绩和如何以党建引领,推动业务工作落地生根的具体举措。

在随后召开的座谈会上,金山地区检察院分党组书记、检察长李晓明通过“提高政治站位,忠诚履职把牢检察工作方向”“党建共建业务共促,筑起检监沟通联动平台”等四个方面,详细介绍了近年来金山地区检察院坚持党建工作与业务建设同频共振,以党建带队促业务的发展路线,推进“派驻+巡回”“检察护企”“品牌建设”等重点工作提质增效。

金山院将以此次检察开放日为起点,一如既往地抓好“派驻+巡回”检察工作,以“党建+”为主要形式,转变监督理念,创新监督机制,规范监督方式,全力维护刑罚执行和监管活动公平公正,切实保障在押人员合法权益,为中国式现代化镇江新实践作出更大检察贡献。

## 致敬青春,奔赴山海 江苏航空职业技术学院举行2024届学生毕业典礼

6月21日,江苏航空职业技术学院举行2024届学生毕业典礼。学院党委书记浦黄忠、院长殷国兴等参加典礼。

上午9时,毕业典礼在庄严的国歌声中拉开帷幕。学院党委委员、副院长陆纪荣宣读江苏航空职业技术学院2024届优秀毕业生表彰决定,王童、左靖薇、孙思嘉三位同学荣获江苏省普通高校“优秀毕业生”表彰,陆纪荣并为他们颁发荣誉证书。

毕业典礼上,毕业生代表、来自2021届机场运行服务与管理2班的刘震,教师代表王亚琼老师先后作代表发言。

学院党委委员、副院长师平和职能部门领导们与中国航发商用航空发动机有限公司、凯飞航空制造有限责任公司等10家企业进行校企合作单位集中签约,为进一步深化开拓实习就业岗位、拓宽校企合作渠道打下了坚实基础。

殷国兴在致辞中总结了毕业生们所取得的优异成绩和获得的各项殊荣,他希望全体毕业生们坚定理想信念、心怀家国,争做堪当民族复兴大任的时代



新人;练就过硬本领,脚踏实地,争做德技兼修的新时代大国工匠;坚持创新笃行,砥砺前行,争做挺膺担当的新时代先锋模范,全面展示出江苏航空优秀毕业生的知识力量和技能水平,为中国的航空事业发展贡献青春力量。

典礼现场,浦黄忠为毕业生代表颁发毕业证书,希望他们牢记学院校训,从母校腾飞,从镇江启航,飞向更加广阔的蓝天,让青春之花在大有可为的时代尽情绽放。

毕业典礼在教师节表演《读镇江》和毕业生代表们献给母校的节目表演中圆满落幕。(宋怡静 王含)